
—  Gondolatok a könyvtárban, 
a mely még meg sem született.
A fővárosi könyvtár ügyével foglal­
kozott tegnap a közgyűlés és mert 
s e m m i f é l e  »jogos magánérdek« nem 
pártfogolta a szegény tervet, a köz­
gyűlés nagy művészettel talált okot j 
rá, hogy elhalaszsza az alkalmat, 
hogy döntsön. Mert hiszen a könyv­
tár nem fontos, nem történnek 
miatta-kisajátítások, nem kell miatta 
összevásárolni részvények többségét, 
nincs olyan pontja, a mely valami 
kedves megváltást vonna maga 

I után r ez egy egészen ordenáré kultur- 
I közügy, maradjon még az előszobá­

ban, várhat. Áz egész közgyűlésen 
nem akadt senki, a ki meg tudta, 
meg merte volna rpondani, hogy ezt 
a könyvtárat pedig halogatás nélkül 
meg muszáj építeni, még pedig ter­
mészetesen nemcsak' a legalkalma­
sabb, de a legolcsóbb területen is 
és a leggazdaságosabb eszközökkel.
A Kálvin-tér ellen éppen oly sok 
és komoly okot lehet felhozni, mint 
a piaristák, telke ellen. Ezek nem 
célszerű helyek. A ki azt állítja, 
hogy a Kálvin-tér a központban 
van, az épp úgy téved, mint a ki azt 
mondja, hogy a piaristák telke 
ideális. Mindkettőnél alkalmasabb 
és olcsóbb -a Tisza Kálmán-tér, 
Ugyan érthető, hogy e tér kellemet­

len emlékei idegessé teszik a város 
intéző köreit, mégis csak jó hely ez, 
mert villamossal nagyon jól meg­
közelíthető és különben is egy nagy 
könyvtár olyan, mint egy játék- 
barlang, a melyet mindenki sietve 
felkeres. A polgármester ur e tér 
tropikus vegetációját, indiai park­
ját félti. Istenem, az a négy hektikás 
bokor, az a két szál fű, az a hat 
kavics és az a sáppadt muskátli, a mi 
úgy került oda, hogy valami arra- 
járó elvesztette: mind ez meg fog 
bocsájtani, sőt hálás lesz érte, ha 
beteg és céltalan tengődése véget ér. 
Mikor a sziget százados fáit s remek 
parti bokrait kiirtották, mikor a 
liget fáira haj tó vadászatot rendez­
tek, nem feküdt ennyire szivükön 
a természet. Imádjuk a szabad tere­
ket s rajongunk a városi parkokért, 
de a ki a Tisza Kálmán-tér növény- 
világát védi az olyan hiábavaló 
munkát végez, mintha az állatvédő 
egyesület a ringlispil falovai érdeké- 

- ben lépne elő komoly mozgalommal.
Ez a tér megvan, nem kell rajta 

: rontani, bontani, agyonszabályozni. 
Tessék gyorsan kiírni pályázatot az 
épületre, mert a most favorizált terv 
ellen gazdasági és esztétikai szem- 
.pontból sok a kifogás, s aztán épít­
sék föl azt a könyvtárat, a melyre 
oly nagy szükség van, m iit a falat 
fcerryérre vagy a kórházakra. I I P


